

Acción Católica de la Mujer

JUNTA DIOCESANA

Boletín Mensual

Julio 1933

Año XIII. — Núm. 146

Acción Católica de la Mujer

Comprende en Córdoba las obras siguientes:

- Círculo de Estudios.
- Secretariado para consultas.
- Sección de visita y Lectura a los Talleres
- Sección de Prensa.
- Sección de Propaganda.
- Sección de Enseñanza.
- Boletín, órgano de la Junta Diocesana.
- Biblioteca circulante para las Asociadas
 - » » para las alumnas
 - de las Clases nocturnas y especiales.
- Coro Angélico de S. Rafael.
- Taller de Aprendizizas del mismo.
- Clases nocturnas de 1.^a enseñanza.
- Clases de Mecanografía.
- Clase de Dibujo.
- Clase de Flores artificiales.
- Taller de Repujado en Cuero.
- Taller de Géneros de punto.
- Caja de Ahorros.
- Caja Dotal.

Boletín de Acción Católica de la Mujer

Única publicación femenina de Córdoba, cuyo fin es mantener la unión y estrechar las relaciones entre las Juntas locales de la Diócesis y todas las mujeres católicas que a él están suscritas.

ACCION CATÓLICA DE LA MUJER

Con censura eclesiástica

JUNTA DIOCESANA
CÓRDOBA

Julio 1933

Año XIII

Domicilio social: Sevilla, núm. 13

Boletín N.º 146

EN LA BRECHA

Para nadie es un secreto que vivimos en tiempos en que, si los católicos no queremos perder nuestro campo, que es el campo de nuestros padres y de nuestros gloriosos antepasados, si no queremos dejarlo arrebatado por gentes que son de ayer, sin historia alguna, si no es una historia extranjera que muy poco les honra; hemos de despertar, hemos de afianzarnos en nuestras posiciones, hemos de hacer valer nuestra historia y la fuerza de nuestras creencias.

Los enemigos están en pie de guerra. Lo estamos viendo. Su deseo es el exterminio, el aniquilamiento de todo lo que sea recuerdo religioso. Levantan bandera de odio a todo lo sagrado, de odio al mismo Dios.

Frente a ellos nosotros hemos de levantar la bandera mil veces bendita del amor, del amor de nuestro Rey Cristo Jesús.

Hemos de aspirar a ser los porta-estandartes del ejército del amor. Pero para ello hemos de hacernos dignos de tanta gloria. Hemos de ser ante todo verdaderos católicos.

La religión de Cristo no es un vestido de quita y pon. Es una vida que de-

be ser vivida. Y por eso hemos de manifestarnos lo que somos en todas partes: en la calle, en la plaza, en la fábrica en el taller.

Se acabaron los tiempos del miedo. Han llegado los tiempos del valor. Y ese valor lo hemos de manifestar, en primer lugar, en gloriarnos de nuestras creencias y nunca las hemos de mirar nosotros como una mercancía de contrabando.

Necesitamos en verdad que se aumente ese espíritu que ya se manifiesta potente en las grandes ciudades. Ese espíritu de valentía católica. Ese espíritu de decisión. Ese espíritu de resolución. Ese espíritu de actividad. Ese espíritu de proselitismo. Ese espíritu sobre todo de organización.

Sin organización nunca podremos vencer. Aislados, por óptimas que sean nuestras creencias, por intachable que sea nuestra conducta, por gloriosa y sublime que sea nuestra bandera, sucumbiremos sin remedio y más en estos tiempos, en que los que nos combaten están o presumen estar bien organizados. Y en la organización; disciplina; valor.

Valor ¿para qué? Para luchar, sí, para luchar contra el mal, contra el desorden, contra la injusticia.

Nosotros somos mensajeros de paz; pero eso es en el reinado de la justicia y de la caridad. Mas en el reinado de la injusticia y de la agresión somos soldados dispuestos a la lucha tenaz, hasta morir.

Si es dulce y glorioso morir por la patria, como dijo el orador romano, ¿de qué gloria no se cubrirá el que da la vida por su religión?

Todos cuantos sentimos en el fondo de nuestro ser el sentimiento de la justa indignación por los atropellos de la injusticia; dentro de los medios legítimos debemos aprestarnos a salvar nuestro honor, como católicos y como ciudadanos.

(Del Boletín de Vizcaya.)

SOLEMNE FIESTA RELIGIOSA DE A. C. DE LA M.

El domingo once del pasado Junio, cumplieron con el precepto pascual de la Santa Comunión las alumnas de las Escuelas nocturnas que la Junta Diocesana tiene establecidas en distintos puntos de la capital; las obreras de los Talleres que las señoritas de esta Sección visitan semanalmente y las Profesoras de las Escuelas.

En el hermoso templo parroquial de San Francisco y San Eulogio se congregaron en las primeras horas de la maña-

na centenares de jóvenes que purificadas ya por el Sacramento de la Penitencia, preparaban sus almas para recibir en ellas al Cordero Inmaculado.

Muchas jóvenes, preparadas convenientemente, iban a acercarse por vez primera a la Sagrada Mesa; a cada una de ellas les había regalado la Junta un rosario, un devocionario, un velo.

En el altar mayor, donde podía admirarse una hermosísima imagen del Sagrado Corazón de Jesús, celebró el Santo Sacrificio de la Misa, nuestro digno Consiliario Don Carlos Romero Berral.

Momentos antes de distribuirse la Sagrada Comunión, una de las Profesoras, con delicada entonación, con místico fervor, leyó las reflexiones y oraciones propias del sublime acto que iba a verificarse; las jóvenes entonaron dulcísimos cánticos al Divino Jesús que en la Eucaristía les iba a hacer el don sublime de su Sacratísimo Cuerpo y de su Sangre redentora.

Llegado el sublime instante, el celebrante con santa unción religiosa, tomó en sus manos venerandas la Hostia Sacrosanta; la presentó a la adoración de los fieles, bajó las gradas del altar y al Divino Banquete se acercaron en correcta formación, con admirable orden las fervorosas jóvenes, mientras otras entonaban esos cánticos sublimes que tienen ecos de gloria para los católicos fervientes, para los enamorados de Cristo; para los que le ofrendan sus almas en la Eucaristía como un remanso de paz y como una hostia propiciatoria.

Después de las jóvenes, recibieron la

Sagrada Comunión las señoras de la Junta Diocesana, las de la Sección de Escuelas, las de la Sección de Talleres con sus respectivas Presidentas que practican tan a maravilla la doctrina sublime de la caridad, del amor, de la esperanza, esa doctrina donde los labios iluminados de Jesús escribieron las páginas más augustas, más bellas y emocionantes que han oído los siglos, esa doctrina que borra todas las castas, que borra todas las diferencias que establece la riqueza.

Después de recibir la Sagrada Comunión, la voz melodiosa de la señorita Profesora se oyó nuevamente; leyó las oraciones para dar gracias a Nuestro Señor por el inmenso beneficio recibido.

Cantaron las jóvenes diferentes himnos religiosos, entre ellos el bellissimo y siempre nuevo de "Estrella de los mares", que hace latir de emoción tantos corazones y en el que a la Virgen Santísima se la saludó una vez más como a Madre de España...

Terminado el Santo Sacrificio, pasaron todas las comulgantes a una de las aulas de la Escuela del Ave María que presentaba soberbio aspecto

En larga mesa, donde hermosos ramos de flores esparcían en el templo de la enseñanza el fragante aroma de las auras primaverales, se habían preparado los desayunos individuales con que la Junta Diocesana obsequiaba a las jóvenes; estaban envueltos en primorosas servilletas y fueron distribuidos por las señoritas de las respectivas Juntas.

Después se procedió a repartir los

premios que en artística presentación se vieran en el estrado donde se encontraba la Junta Diocesana y el señor Consiliario; formáronse las jóvenes en tres larguísimas filas llevando en sus manos, selladas tarjetas de diferentes colores, indicadores del premio a que durante el curso se habían hecho acreedoras.

Consistieron los premios en cortes de vestidos de crespón de seda de diferentes colores y variados dibujos; camisas confeccionadas; preciosos pañuelos de seda y modernos y lindos abanicos; todos los premios alarde de la originalidad, de la delicadeza, del buen gusto de la Presidenta de la Sección de Enseñanza, la distinguida señora doña Adelaida Rivas viuda de Marchessi.

Las jóvenes los recibían entusiasmadas, contentas, llenas de optimismo con esa alegría juvenil que es fuente de vida, de salud, de belleza y con la interior satisfacción de haber visto maravillosamente recompensada su pelosa labor escolar.

Pero no todos los corazones sentían en aquellos momentos idéntica alegría: una sombra de tristeza se dibujaba en la Junta Diocesana.

No estaba con ella su dignísimo Director; la luminosa y venerable figura de nuestro Reverendísimo Prelado que era el mejor ornato de fiestas análogas se recordaba por todas; el verbo cálido, sugestionador, elocuente sobre toda ponderación, ya no las alentaba, ya no las animaba con su ejemplo; una oración salió de muchos labios: El Señor le conserve largo tiempo entre nosotras para

bien de su grey. El Señor le dé la fortaleza precisa para cumplir santamente sus deberes episcopales.

Una felicitación muy entusiasta y sincera a la digna Presidenta de la Junta Diocesana Excm. Sra. D.^a Angeles Carbonell de Fresneda, a nuestro respetable Consiliario, a la activa y entusiasta Presidenta de la Sección de Escuelas, a todas las señoras y señoritas de las dos Secciones, que tan a maravilla cumplen su altruista y caritativa misión, porque saben que el porvenir de la sociedad está ligado a la cultura de la mujer y a su formación religiosa.

Extensiva la enhorabuena a las competentes Profesoras de las Escuelas, que tienen con su juventud la alegría, el entusiasmo y un depósito incalculable de energías que ponen al servicio de la honrosa misión que tienen encomendada.

Sea mi última felicitación para las jóvenes premiadas que no deben olvidar nunca que la gratitud es la mejor moneda para pagar los beneficios recibidos y que deben pagar con moneda de afecto los singulares favores espirituales que reciben y los dones materiales con que son premiadas por la Junta Diocesana de Acción Católica de la Mujer.

Presentación

de A. C. de la M.

Fotografía Montilla

Calle Málaga, núm. 11 - Teléfono 1347

CORDOBA



MERECIDO TRIUNFO

En el Certamen Literario Catequístico organizado por la Juventud Católica de la Parroquia de S. Roque en Sevilla, ha obtenido el premio primero, el concedido por el Eminentísimo Cardenal Arzobispo a nuestro Consiliario D. Carlos Romero, por su trabajo presentado al tema I «Como se organiza una Catequesis».

La señalada distinción constituye un motivo de honor, de legítima alegría para la Acción Católica en Córdoba, que envía a su Consiliario la más afectuosa y cordial felicitación, deseándole nuevos triunfos en el campo de las letras, ya que tanto cosecha en el de los afectos por su bondad y sencillez y en esa Catequesis de San Francisco, modelo de organizaciones, donde se enseña de manera inimitable la doctrina de Cristo por el «Párroco de los niños» — así se le llama en Córdoba a D. Carlos Romero — que con el cariño a la infancia demuestra su valer, pues «el amor a los niños es una de las más hermosas formas de amar a Dios y a la Patria».

FELISA MONTILLA

PRACTICANTE

MEDICINA Y CIRUGIA

Calle de Málaga 11, principal, izquierda

Teléfono 1347 CÓRDOBA

Carmen González

Discípula de la Peluquería Ramos,
de Madrid ofrece sus servicios en su

Peluquería de Señoras

Alonso de Burgos, Teléf.º 2240

(al lado del Hotel Regina)

Ondulación de todas clases, lavados,
cortes de melena, tintes, manicura

Precios módicos

Alfredo Romeo Viamonte

Médico-Dentista

Claudio Marcelo 15, pral. izqd. - Córdoba

Teléfono 2652

Casa Muñoz

Mercería - Paquetería - Perfumería

Especialidad en Medias

— y Calcetines —

MARIA CRISTINA NÚM. 19

MODAS

Encarnación Fernández

Alfonso XIII, 49

EL GAS

Es lo más

Limpio

Cómodo y

Económico

para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas
y todos usos domésticos e industriales

INSTALACIONES ALQUILADAS

Alfonso XIII, 35

Acción Católica de la Mujer

Boletín Mensual

Sr D. _____

D. _____

ha satisfecho su cuota de _____

pesetas _____

Correspondiente al mes de _____

LA DELEGADA,